

退伍复学大学生暑假坚持训练

# 护卫国旗，是光荣也是责任



许昌学院国旗护卫队的退伍复学大学生暑假坚持训练。

本报讯(记者肖涛 通讯员宁智沛)暑假,每天清晨,许昌学院的校园内依旧能听到“一,二,一”嘹亮的口号,这是留校的国旗护卫队队员在自发进行军事训练。

7月30日,在八一建军节来临之际,记者走近这群退伍复学大学生,听他们讲述自己的军旅生活和感悟。

## 自发训练 用标准动作维护国旗尊严

当日6时30分许,设置了闹钟的手机一振动,22岁的邱利杰就伸手把它关掉了。经过简单的洗漱后,穿着迷彩服的邱利杰来到许昌学院篮球场。国旗护卫队队员张珂、陶冶、刘凯戈和张思源也陆续赶到。

7时许,邱利杰等5人喊着口号,围绕着校园跑步。7时30分许,伴随着陶冶下达“齐步走”的口令后,5人在篮球场附近的道路上练习正步走等军事技能。铿锵有力的步伐间,迷彩服摩擦发出“唰唰”声。

“我们5个都是退伍复学大学生。我因为备战考研,没回开封老家。张珂他们4个是许昌本地人。”谈及暑假期间自发进行军事训练,2018年退伍的邱利杰表示,每个退伍复学大学生都能从这件迷彩服上找寻不同的意义,而且都与

军旅生涯有关。国旗对于军人来说更为神圣,退伍返校加入国旗护卫队,是他们的光荣。他们要用最规范的动作来维护国旗的尊严。

“组建国旗护卫队,初衷是给退伍复学大学生一个家,把他们召集在一起,互相交流思想,让他们更好、更快地融入学校的学习生活。”许昌学院学生工作部思想政治教育科副科长王萌介绍。

2018年,许昌学院国旗班正式升级为国旗护卫队,从之前的20人扩招到如今的97人,其中退伍复学大学生有22人。从创建开始,国旗护卫队的成员每天早上6时至7时进行1个小时的早操,每周末进行3个小时的军事技能训练,每月进行一次负重拉练。

“经过一年的训练,我们的国旗护卫队除了负责学校的升旗任务外,还因标准的动作、挺拔的身姿,参与到我市多项外事活动中。”王萌表示,今年8月中旬,根据国家规定,在与军分区对接后,许昌学院将派出70余名国旗护卫队队员到民兵训练基地进行封闭训练,未来将负责许昌学院2019级新生军训工作。

## 以身作则 增强大学生爱国意识

当退伍大学生回归校园生活后,这段人生经历能否发挥更大的作用呢?

“两年的军旅生涯给了我取之不尽的人生财富,不仅赋予了我强健的体魄,而且培养了我雷厉风行的性格和不怕困难、不畏艰难、坚韧不拔的意志。”2018年退伍的张思源表示,当兵后,所有的事情都要靠自己完成,他的个人能力得到了提高,思考问题更全面、更细致。退伍大学生与普通大学生相比,多了一些成熟、坚毅和责任感。

“当过兵的优势,就是干啥像啥,做什么事都会有很强的执行力和意志力。”2018年退伍的刘凯戈表示,经过部队的锻炼,他越来越注重时间效率,用有限的时间做更有意义的事情。

对于学习,他从以前的不愿学到现在主动学,希望把知识变成自己的财富。“我们就是一面镜子,身边的同学都能看到军旅生涯给一个青年带来的实实在在的变化。”2018年退伍的张珂介绍,在其带动下,他们宿舍的同学每天6时就起床锻炼,牙刷脸盆都摆放得整整齐齐……

“他们给校园注入了无限活力,不仅成为一道亮丽的风景线,也成为许昌学院强化大学生理想信念教育和增强大学生爱国意识的典型。”王萌介绍,2018年,许昌学院在校大学生有80余人光荣入伍;2019年,有240余人报名参军。

## 大清理、大整治 提升环境卫生质量

本报讯(记者张铮 通讯员郭海洋)为了给城区居民营造洁净、优美、舒适的生活环境,7月28日,市城管局环卫处加大城市卫生整治力度,组织一线环卫工人对中心城区的环境卫生进行“地毯式”排查,全面开展道路大清洗、大清理、大整治行动,使环境卫生质量有了明显提升。

精细化清洗主干道、非机动车道、人行道,清洗果皮箱、垃圾桶、垃圾箱等环卫设施设备,以及清除街道两边卫生死角。暗沟暗渠积存垃圾、树穴树洞、排水沟孔积存泥沙、绿化带内白色垃圾、低洼带积存泥沙、街道两旁杂草等,都属于大清洗行动的内容。

目前,市城管局环卫处的环卫工人已对辖区内的树坑全部进行了平整,辖区内10多台“僵尸车”底部的积尘杂物已清理完毕,其他长期停放车辆底部的杂物也清除了一遍。下一步,我市环卫部门将定期开展集中清理行动,不给城市制造卫生死角,力求城区环卫作业更上一层楼。

## “数字城管” 助力城区夜景亮化

本报讯(记者张铮 通讯员张坡)每天晚上,外出游玩的市民很多。可是,你们注意身边的夜景亮化设施了吗?那些五彩缤纷的彩灯是否按时开启?7月25日,记者从市数字化城市管理中心了解到,“数字城管”专项排查城区夜景亮化问题。

据了解,市数字化城市管理中心成立3个专项巡查组,把市区八一路、魏文路、天宝路、建安大道、文峰路、莲城大道、建设路作为重点路段,把科技广场、许都公园、文峰游园、护城河、清漯河桥作为重点部位,利用3辆移动视频信息采集车,在每天19时到21时30分亮化设施开启时段,对重点区域路灯和夜景亮化设施不亮问题进行集中巡查,并快速上报和立案。

同时,该中心发挥信息采集员网格化管理的无死角优势,全天不间断、全覆盖巡回采集路灯和夜景亮化设施损坏缺失问题,并利用视频监控探头对人为破坏夜景亮化设施的行为进行实时监控,发现违法线索及时上报。

市住建局6个调研督导组开展“地毯式”住房安全大排查

# 我市今年将实现农村危房清零目标

本报讯(记者王利辉 通讯员田苗)农村危房改造工作是脱贫攻坚“两不愁三保障”的核心内容之一。在危房改造完工95%的基础上,我市再次开展“地毯式”住房安全大排查,市住建局6名县级干部带队的6个调研督导组连续作战,截至7月下旬,已排查48个乡镇343个村797户,下发问题交办通知单118份,并全程跟踪问效,加强督导督办,确保年底前实现全市危房清零目标。

据悉,2019年,在各县(市、区)住建、扶贫、民政、残联等部门共同排查下,我市最终确定符合危房改造条件的4类重点对象共1245户。目前,1245户改造任务已全部开工,已完工1185户,完工

率达95%。

为切实掌握农村危房改造工作开展情况,解决存在问题,提高群众满意度,市住建局6个调研督导组深入各县(市、区),调研年度目标任务落实情况及危房改造质量情况,主要调研是否存在危房住人、应改未改、建新未拆旧、危改资金未到位、危改面积超标、危改质量不高、危改户满意度不高、危房安全性报告不规范、未悬挂危房警示牌等现象,尤其对4类重点对象再次开展“地毯式”住房安全大排查、再鉴定,对鉴定结果按A、B、C、D级进行挂牌公示,对C、D级危房立即实施改造,确保年底前实现真正意义上的危房清零目标。

市住建局有关负责人介绍,目前发现的问题主要集中在未悬挂危房改造标识牌(警示牌)、改造补助资金未落实、危改户档案资料不齐全等方面。各调研督导组按照“现场调研、发现问题、就地交办、回访核查、问效问责”的封闭式整改落实工作机制,已要求各县(市、区)对发现问题抓紧整改落实到位,对可能存在的问题进行不留死角的深入排查。

该局还成立了大调研活动督导组,督导内容包括农村危房改造暨清零行动进展情况、调研督导组履职尽责情况、住建系统干部职工作风建设情况等。督导组将对督导中发现的问题按照严重程度进行处理。

## 消防讲座进单位 防范知识入人心

本报讯(记者张铮)为进一步推动单位消防安全工作的深入开展,增强职工的消防安全意识,提高消防隐患排查和应急处理、自我保护能力,结合夏季消防工作,7月25日,市建筑垃圾管理办公室开展消防讲座进单位活动。

当日上午,河南省人人安康社会服务中心专职教员从消防安全建设方面进行了授课,并结合近期发生的火灾及消防事故案例进行了分析,讲授了灭火器、消火栓等消防设施的使用方法。

通过讲座,该办公室工作人员提升了面对火灾时的应急处置能力,对防范火灾隐患、有效降低事故损失起到了积极作用。